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UVOD 

Ministar turizma, mr Simonida Kordić, učestvovala je na međunarodnom sajmu turizma 

„FITCuba 2025“,  u Havani, na Kubi, od 30. aprila do 3. maja 2025. godine. Međunarodni 

sajam turizma najznačajniji je profesionalni događaj koji se svake godine održava u 

kubanskoj turističkoj industriji.  

FITCuba je uspjela da se pozicionira kao glavni profesionalni događaj kubanske turističke 

industrije, postajući idealan prostor za kontakt između stručnjaka, izvršnih direktora i 

turističkih privrednika koji su prisutni na Kubi. 

Sem navedenog, Kordić je održala bilateralne sastanke sa ministrom turizma Kube, 

predstavnicima Stalne komisije za podršku u nadzoru nad državnim organima iz oblasti 

trgovine, gastronomije, saobraćaja, komunikacija i turizma, te predstavnicima turističke 

privrede. 

Sastav delegacije 

Članovi delegacije, koju je predvodila ministar turizma, mr Simonida Kordić, bili su: 

- Vuk Žižić, državni sekretar u Ministarstvu turizma, član 

- Milica Delibašić Merdović, PR u Ministarstvu turizma, članica. 

 

I.  AKTIVNOSTI  

Ministar turizma Simonida Kordić sa delegacijom učestvovala je na 43. Sajmu turizma 

„FITCuba 2025“, koji je održan u periodu od 30. aprila do 3. maja 2025. godine u Havani. 

Međunarodni sajam turizma najznačajniji je profesionalni događaj koji se svake godine 

održava u kubanskoj turističkoj industriji.  

Ministarstvo turizma Kube, organizator događaja, kao dio svoje strateške politike u sektoru, 

odlučilo je da približi Sajam međunarodnog turizma destinacijama koje želi da promoviše. 

FITCuba je uspjela da se pozicionira kao glavni profesionalni događaj kubanske turističke 

industrije, postajući idealan prostor za kontakt između stručnjaka, izvršnih direktora i 

turističkih privrednika koji su prisutni na Kubi. Omogućila je razradu strategija, politika i akcija 

na tržištu turizma, upoznavanje sa kubanskim destinacijama i proizvodima, kao i učenje o 

kulturi i turizmu zemlje domaćina. 

Sajam je okupio predstavnike različitih turističkih agencija, turoperatora i vladinih entiteta, 

koji su podijeliti svoja iskustva i predloge za promociju turizma koji poštuje lokalne tradicije. 

Ovaj događaj, koji se smatra najvažnijim u turističkoj industriji Kube, takođe je odao počast 

lokalnim zajednicama, ističući njihovu ključnu ulogu u očuvanju kubanske kulture i u 

turističkoj ponudi zemlje. Privukao je hiljade posjetilaca, kako domaćih, tako i međunarodnih. 

Sa ovom posvećenošću, Sajam turizma FITCuba 2025. teži ne samo da podstakne 

ekonomiju zemlje, već i da promoviše turizam koji vrednuje i poštuje kulturni identitet i 

prirodnu sredinu.  

 

-------------------- 
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Sem učešća na Sajmu, ministar turizma Simonida Kordić sastala se i sa ministrom turizma 

Kube Juan Carlosom Garcia Granda. 

Na sastanku je bilo riječi o izazovima sa kojima se suočavaju obje zemlje kada je riječ o 

turizmu, kao što je nedostatak kvalifikovane radne snage. Takođe, kao oblasti u kojima se 

mogu razmijeniti iskustva i znanja u budućnosti posebno su istaknuti velnes i zdravstveni 

turizam. 

Tamošnji ministar kazao je da Kuba aktivno razvija projekte za jačanje turističke saradnje s 

karipskim zemljama. Ovi napori uključuju regionalne inicijative, bilateralne sporazume i 

međunarodne platforme. To je bila prilika da ministarka Kordić predstavi i inicijativu radnog 

naziva „Destinacija Balkan“, koja podrazumijeva udruživanje zemalja našeg regiona prema 

udaljenim tržištima, po principu „moj gost je i tvoj gost“. 

Obje strane saglasile su se da je neophodna diverzifikacija, ali i očuvanje autentičnosti 

turističkog proizvoda kako bi zadovoljili potrebe savrenog turiste i pružili drugačije iskustvo. 

 

                                                                     -------------------- 

 

Ministar turizma Simonida Kordić sastala se i sa predstavnicima Stalne komisije za podršku 

u nadzoru nad državnim organima iz oblasti trgovine, gastronomije, saobraćaja, 

komunikacija i turizma, te predstavnicima turističke privrede. 

Tom prilikom Kordić je navela da je Kuba veoma poznata turistička destinacija i u našoj 

zemlji. Istakla je i da je imala sastanke sa trinaest ministara i predstavnicima turističke 

privrede iz više od 16 zemalja iz cijelog svijeta, te da je naš cilj da proširimo saradnju sa što 

većim brojem zemalja. Upoznala je sagovornike da je turizam najznačajnija privredna grana 

u Crnoj Gori, da čini više od 30% BDP-a te da nam je stoga i veoma važno da ga održimo 

na pravi način. 

Upoređujući sa Kubom, navela je da se i naša zemlja uglavnom oslanja na prelijepe plaže i 

pejzaže, ističući da su neki djelovi pod zaštitom UNESCO-a, što je i glavni dio kulturnog 

turizma. Takođe, navela je da, iako smo mala zemlja, imamo raznovrsnu ponudu, te razvijen 

i planinski i ruralni turizam. Naglasila je da Crna Gora prepoznaje potrebe današnjih turista 

za autentičnim iskustvom, u šta se uvjerila i na Kubi.  

Sagovornici su zaključili i da je edukacija kadra najvažnija u turizmu, te da je neophodno 

razmjenjivati iskustva i ideje, kako bi se podigao kvalitet ponude. 

 

II.  ZNAČAJ POSJETE  

Značaj posjete Kubi i prirustvo Sajmu turizma ogleda se u razmjeni iskustava, utvrđivanju 

novih kontakata i međunarodnoj prezentaciji Crne Gore. Crna Gora će iskoristiti ovaj globalni 

događaj za unapređenje međunarodne saradnje, promociju turističkih potencijala, kao i 

jačanje svog imidža na svjetskoj sceni. U ranijim razgovorima sa predstavnicima Kube 

zaključeno je da postoji potencijal za saradnju dvije zemlje koji se može i mora iskoristiti.  
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Kao oblasti u kojima se mogu razmijeniti iskustva i znanja posebno je istaknut velnes i 

zdravstveni turizam. Drugi aspekt su potencijalne investicije u te grane turizma. 

Imajući u vidu navedeno, posjeta delegacije Ministarstva turizma Crne Gore Havani imala 

je značaj za budući razvoj turizma Crne Gore, sa fokusom na:  

• Unapređenje saradnje u oblasti turizma; 

• Promociju Crne Gore kao turističke destinacije;  

• Razgovore o rješavanju izazova kakav je nedostatak radne snage; 

• Razmjenu ideja i mogućnosti na sastancima sa međunarodnim partnerima na 

marginama Sajma. 

U skladu sa navedenim predlažemo donošenje sljedećeg 

Z A K Lj U Č K A: 

1. Vlada Crne Gore se, na sjednici od ____________ 2026. godine, upoznala sa    

Izvještajem o službenoj posjeti ministra turizma, mr Simonide Kordić sa delegacijom 

Havani i učešću na Međunarodnom sajmu turizma „FITCuba 2025”, 30. april - 3. maj 

2025. godine.                            

 




